

ЛУЧШИЕ В ПРОФЕССИИ

ЧУВСТВУЮТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ПЕРЕД ПОКУПАТЕЛЕМ

Развитая сфера обслуживания населения свидетельствует об экономическом и социальном благополучии общества. В последние годы эта сфера бурно развивается как в стране, так и в республике. Главное, что следует подчеркнуть, — прогрессивные формы торговли — это результат большой профессиональной работы всех тех, кто задействован в данной сфере.

Важную роль играют в этой цепи работники, непосредственно общающиеся ежедневно с покупателями. И к ним сегодня предъявляются большие требования.

Деятельность продавцов — консультантов ТД "Артель" Фатимы Дзугаевой и Яны Плиевой отвечает всем профессиональным требованиям. Покупатели отзываются о них как о внимательных, приветливых, уважительных, знающих свое дело



Фатима Дзугаева демонстрирует достоинства мебели.

работниках. — Фатима Дзугаева помогала мне в выборе мебели, — сказала нам покупательница из Ардона. Мне очень понравилось, как она всесторонне охарактеризовала все интересующие меня образцы мебели, подчеркнула достоинства изделий, указала, на что следует обратить особое внимание. Ее представление товара "лицом" было настолько интересным, а манера общения

с покупателями настолько доброжелательной и уважительной, что не хотелось уходить из магазина. По рекомендации Фатимы и Яны мы с племянником приобрели мебель, соответствующую нашим запросам и средствам, за что им очень благодарны.

Наверное, такое мнение о продавцах-консультантах ТД "Артель" смогут высказать многие посетители торгового предприятия.

— Наш товар отличается тем, что его берут не на один год, — говорит Фатима Дзугаева, — да и стоит он недешево по сравнению со средними зарплатами. Поэтому людям, сомневающимся в выборе покупки, необходимо помочь, подсказать, но ни в коем случае ничего не навязывать. И, конечно же, надо чувствовать ответственность перед покупателем, которая на тебя накладывается, когда он с надеждой обращается за консультацией. А когда люди уходят довольные покупкой, то и работа в радость...

Алла ГРИГОРЬЕВА.

БЕЗОПАСНОСТЬ

АЛГОРИТМ ДВИЖЕНИЯ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ!!!

В связи с ростом автомобильного парка увеличилось и количество дорожно-транспортных происшествий. За 7 месяцев 2011 г. на территории Ардонского района произошло 12 дорожно-транспортных происшествий (АППГ-9), 6 человек погибло (АППГ-4), 23 человека получили телесные повреждения различной степени тяжести (АППГ-10).

За 7 месяцев 2011 года было выявлено 3614 административных правонарушений, из которых 401 совершено пешеходами.

Пешеход — наименее защищенная категория участников дорожного движения.

Основным способом обеспечения безопасности пешеходов является разделение транспортных и пешеходных потоков в местах их пересечения. С этой целью для пешеходов выделяют специальные пути движения — тротуары, пешеходные дорожки, пешеходные переходы.

В местах интенсивного движения

пешеходов в целях принудительного снижения скорости транспортных средств сооружают искусственные неровности.

Уважаемые взрослые!!!

Все мы с вами знаем, что наступает начало учебного года, 1 сентября, когда наши дети пойдут в школу. В обязательном порядке в первую очередь родитель должен объяснить своему ребенку Правила дорожного движения. Практика показывает, что ребенок в дошкольном возрасте лучше усваивает информацию из уст своего родителя. При выходе из любого маршрутного транспорта (будь то трамвай, троллейбус или автобус), если необходимо перейти на противоположную сторону проезжей части, нельзя обходить его ни спереди, ни сзади. В этом случае следует дойти до ближайшего пешеходного перехода, а если его нет, подождать, пока транспортное средство отъедет от остановки и удалится на

безопасное расстояние, и только тогда переходить дорогу, причем в том месте, где она хорошо просматривается в обе стороны.

Транспортное средство может появиться неожиданно с любой стороны. Поэтому прежде чем переходить дорогу, нужно остановиться, посмотреть сначала налево, затем направо, затем еще раз налево и только, убедившись в своей безопасности со всех сторон, начинать переход через проезжую часть. При этом следует постоянно контролировать ситуацию, смотреть по сторонам и, по возможности, не останавливаться посередине.

Пешеход должен убедиться в том, что все машины остановились, и только тогда переходить проезжую часть дороги.

Мария ЗУБОК,
инспектор по пропаганде
ОГИБДД ОМВД РФ по
Ардонскому району.

НАШИ ДЕТИ

ПРАЗДНИК НЕПТУНА

Недавно в ДОУ № 3 отметили День воды. Мальчишки и девочки старшей группы, а также их воспитатели собрались на ярко оформленной разноцветными шарами площадке вокруг бассейна. Здесь для них было организовано настоящее праздничное представление: занимательные конкурсы, подвижные игры на воде и в песке. Ребята с большим удовольствием рассказывали стихи, пели песни, посвященные праздничному дню, и принимали активное участие во всех мероприятиях, показывая ловкость и сноровку, находчивость и смекалку.



Организаторы праздника — работники дошкольного учреждения Светлана Гаврилей, Людмила Мамсурова, Мадина Канукова и Елена Дигурова подготовили для них также импровизированное представление с участием властелина морей Нептуна и пиратов-разбойников.

Эльза ЛАЗАРОВА.

Зæгъын ма хъуыды

ЧЫНДЗÆХСÆВ ХИ ХÆДЗАРЫ ДÆВИ?..

Бирæ хорз æрмæджытæ мыхуры вæййы нæ районы газеты фæрстыл. Зæрдæбынæй бакæсын нæ ирон æгъдæутты тыххæй, æрмæджытæ кæстæрты хъомылады фæдыл, психолоджы фиппаинæгтæ, нистæй хи хъахъхъæныны тыххæй æмæ а. д. Æмтгæй райсгæйæ, нæ газет нæ зæрдæмæ тынг цæуы.

Раст куы зæгъон, уæд пост-хæссæджы фæзындмæ æдде фенхæлмæ кæсæм. Тынг хорзыл ныймайын æрмæджытæ, кæцыты газеткæсджытæ фæдзурынц сæ хъуыдытæ, сæ цæстæнгас царды алы æгъдæуттæм. Æрæджы дæр бакастæн æцæг æрдзыринæг фарстайы фæдыл хъуыдытæ. Æз разы дæн Плиты Зæлинæйы цæстæнгасимæ. Чындзæхсæвы бирæ адæм вæййы. Бирæтæ дзы кæрдзы рагæй нæ фенынц, фæ-

куы рацæйкæнынц, уæд ын фæкувынц, дæ райгуырæн хæдзарæй фарны къах авæр, дæ цæрæн бынатмæ та фарн бахæсс, зæгъгæ. Ирон адæмæ чындзы къахдæфтæн стыр ахадындынад уыдис. Хизын æй кодтой рахиз къахæй, сæкæр дæр ма йын фæкалынц йæ къæхты бынмæ, адджын цард фæкæн, зæгъгæ. Æз æй не 'мбарын, цавæр фарн ис рахæссæн иу ресторанæй иннæмæ. Цымæ дзы дæ чындзы разæй цал чындзы рахызтис? Æмæ цымæ къæсæртæ сæхæдæг та



цавæртæ сты? Абоны бон нæ рестораны гыццыл куы нæ цæуы æвзæр митæ.

Мæнмæ афтæ кæсы, чызг чындзы цæуы, уæд хуамæ йæ фыды хæдзарæй равæра йæ къах.

Чындз хæссыс, уæд хуамæ бакъахдæф кæна, адджынæн цы бынонтæ равзæртæ, уыдоны къæсæрыл. Уæлдæр цы фæрдджын хæдзар æмæ фæрныг къæсæрты кой скодтам, уыдон та уой, йæхицæн амондджын цардæн цы æмбал æмæ бинонты равзæртæ, уыдоны къæсæртæ.

"Фарны къах равæрдта йæ фыды хæдзарæй, фарн æмæ амонд фæхæссы йæ цæрæн хæдзармæ". Диссаджы арф хуыды æвæрд ис ацы куывдтыты бындуры. Бæргæ, куы хуысыккой Хуыцаумæ, нæ кæстæртæ фæрдджын æмæ амондджын куы уайккой.

Чындзæхсæв скæныны бынат та алкæмæн дæр йæ бар йæхи у. Цал адæймаджы ис, уал хуыды æмæ цæстæнгасы ис.

Хорз уайд, сыхах дæр, зынаргъ газеткæсджытæ, уæ хуыдытæ куы зæгъиккат ацы фарстайы фæдыл.

Иу бæласæй дыргъдон куыд нæй, афтæ иу хуыдыйæ дæр хуыдыдæг аразæн нæй.

ЗЕМБАТТЫ Ритæ,
фæллойы ветеран.

Молодежная политика

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— На "Машуке — 2011" прошли концерты с участием звезд российской эстрады, спортивные и танцевальные соревнования, — делится своими впечатлениями молодая девушка. — Делегация Северной Осетии провела благотворительный концерт с участием лауреатов республиканской "Студенческой весны — 2011". В его программу вошли национальные и современные танцы, приветствие в стиле КВН, художественное слово и вокальные номера.

Вход был платным, все выроченные средства ребята решили перечислить одному из детских домов Пятигорска. Мы также участвовали в спортивных мероприятиях и стали первыми по перетягиванию каната.

Кроме того, в рамках форума были проведены дни Ставропольского края и республик округа, на которых присутствовали их руководители, известные российские журналисты, предприниматели, общественные деятели, ученые.

Особо запомнилась участникам форума встреча с вице-премьером Правительства России, Полномочным представителем Президента РФ в СКФО Александром Хлопониным. Совершив экскурсию по территории лагеря, гость пообщался с его жителями.

ПРОЕКТЫ МАДИНЫ
КАЛОЕВОЙ НА ФОРУМАХ

Ребята задали ему интересующие их вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы.

"Машук — 2011" не единственный форум, в котором посчастливилось участвовать Мадине Калоевой.

Совсем недавно она приняла участие и в ежегодном молодежном форуме "Селигер — 2011", который проходил в Тверской области. В этом году на него собралось около 20 тысяч человек из более чем 80 регионов России и 80 стран. Молодые люди занимались в едином образовательном пространстве — огромном павильоне площадью 6,6 тысяч квадратных метров. На форуме была сформирована индивидуальная образовательная программа по выбору каждого участника, с упором на тренинговую форму проведения занятий. Для участников форума было разбито более 2 тысяч палаток. В "Селигере — 2011" работали четыре восьмидневные смены по десяти тематическим направлениям.

Мадина участвовала в потоке под названием "Все дома" — подготовка специалистов для жилищно-коммунальной сферы.

— За время работы форума состоялось множество лекций, тренингов и мастер-классов по различным тематическим на-

правлениям, — говорит Мадина. — Мы встречались с известными людьми и принимали участие в общественно-культурной жизни образовательного лагеря. За время нашего пребывания гостями форума были министр спорта, туризма и молодежной политики Виталий Мутко, глава Республики Ингушетия Юнусбек Евкуров, преподаватели МГУ, а также известные бизнесмены, депутаты Госдумы и другие видные политические деятели. А певец Никита Малинин и группа "Famili" давали для нас праздничный концерт.

В День туризма мы катались на парусниках и лодках, спортивных велосипедах, занимались стрельбой и пешим туризмом. Словом, целый день вели здоровый образ жизни.

И "Селигер" и "Машук" объединили наиболее инициативных, интеллектуальных и талантливых людей. Здесь у каждого участника был шанс презентовать и обсудить свой проект или идею, найти возможность для воплощения, а значит — полнее реализовать свой интеллектуальный и творческий потенциал. Особенно приятно, что среди этой талантливой и целенаправленной молодежи есть и представители нашего района, такие как Мадина Калоева.

Эльза ЛАЗАРОВА.